

管窥上海(89)

去“人民广场”吃炸鸡

管天瑞 文/摄



前些年,流行着一首阿肆的歌《我在人民广场吃炸鸡》:“虽然或许你在声东击西,但疲倦已让我懒得怀疑,我在人民广场吃着炸鸡,而此时此刻你在哪里?”

如果将“城市”比作市民们的“家”,那城市内的广场无疑就是这个“家”中的“客厅”,歌词中唱的海上海人民广场就是这么一个多功能的“大客厅”,招待着来自五湖四海的朋友。

现在上海人民广场是上海最为重要的地标之一,可惜的是我仅仅是把它当做地标而已。当别人问起:“上海博物馆在何处?”亦或是“上海大剧院在哪里?”等问题,我都能够以人民广场为参照物告知他们正确的答案,可这“参照物”本身我却

没怎么在意。生活在上海的市民,不会对司空见惯的实物有着过多的关注也是正常的,但这类浅尝辄止的行为,对我这个异乡客来说,似乎不大合适。

大多数人都知道,人民广场是上海市的“中心”,不过很多人并不知道,就在人民广场中心以北的地方,设有一块“上海市公路零公里标志”,这意味着此处就是从上海出发所有国道和公路的起点。广场上的“零公里标志”彰显着广场唯我中心的气势与自信,对于游客们来说,来到被称为上海“零公里”处的中心点,大有“千里之行,始于足下”的感觉。

人民广场原来曾是一个远东闻名的跑马场,见证了上海十里洋场的兴衰沉浮,在解放后,当时的陈毅市长决定将跑马厅改建为人民公园、人民大道和人民广场,这块地方也真正成为了公共所有的公共空间。

广场建设的数十年中,被赋予了太多的功能,如今的人民广场是上海政治、经济、文化、旅游中心和交通枢纽,附近集中了市府大厦、人民公园、博物馆、大剧院、市民广场等上海标志性建筑,广场自身也成为了上海最为重要的地标之一。各方面的涉猎,让人民广场有点像大杂烩一般,可要准

确说出它的形象,却又是一件不容易的事情。然而如此一来,广场倒是有了些“有容乃大”的海派文化氛围。

日常生活中,人民广场是上海最重要的交通联结点这一点,是我最能够深切感受到的。很多时候不用刻意来人民广场,出来办事时自然而然就会到这里中转。地面下的地铁站总是相当拥挤,人民广场站上的月台,永远是那样的人头攒动,来自四面八方的大量人流在这里换乘或是进出。如果恰逢周末,那聒噪的程度更是会呈几何倍数的增长,上下地铁也变得不再是随心所欲的一件事,只能随着人流随波逐流。

有人说:“城市是一个大系统,而特殊地段的广场是一个复杂的小系统”。位于上海心脏地段的人民广场,无疑是最富有活力的一个小系统。建设好人民广场这个重要的小系统,才能让大上海这个大系统更上一层楼,毕竟“客厅”也是一个招待客人的地方。

我在人民广场吃着炸鸡,而此时此刻你在哪里?



接轨上海

上海市奉贤区与嘉善县签订战略合作协议

日前,嘉善县教育局代表团在局长朱利军的带领下赴上海奉贤区考察学习。奉贤区副区长倪润景、教育局党委书记陆琴、局长施文龙等接待并出席了相关系列考察交流活动。在奉贤中学,奉贤区和嘉善县举行了教育合作交流签约仪式,两地将开展区域教育对口合作交流,在队伍建设、教育教学改革等方面实现资源共享,适时举办教育教学、教育科研、校长论坛等交流研讨活动。这是两地全面落实并深化教育改革的重要举措,也是嘉善县快速提升教育质量、满足人民群众对优质教育需求的一项重要举措。

蓝筹股或迎来春天 中银新蓝筹基金发行

据悉,中银基金旗下第二只蓝筹主题基金——中银新蓝筹灵活配置混合基金日前启动发行。Wind 数据显示,截至4月11日,中银基金旗下第一只蓝筹主题基金——中银蓝筹精选今年以来上涨

13.16%,在1367只同类产品中排名第16位。中银基金认为,伴随着国企改革、经济转型、产业升级的推进,受益的蓝筹品种也将在改革的持续深化中迎来中长期布局的机会。

阿奴平湖宁29

陈东:力推国防教育 强化爱国主义



“习近平主席站在时代发展和中华民族伟大复兴战略全局的高度,提出中国梦、强国梦、强军梦等重大命题,强调指出,‘实现中华民族伟大复兴,是中华民族近代以来最伟大的梦想。可以说,这个梦想是强国梦,对军队来说,也是强军梦。’这一重要论述,对我也是震动很大。因为我从小就有军旅情怀,也非常热爱军旅生活。所以我想到了推行国防教育,强化爱国主义,为实现我们的强军梦献上自己的力量。”近日,我们访问到了在杭

平湖乡友——杭州圣西尔文化创意有限公司的负责人,平湖钟埭人陈东。

“不知道你们有没有发现,现在有很多年轻人,出国留学之后基本就不回国了。我觉得这个现象很大程度上是因为我们的爱国主义教育做的还不够。所以我现在做的就是以‘强身、强军、强魂、强国’为愿景的青少年国防教育。”陈东介绍道。通过走进部队、参观红色旅游基地、封闭式军事训练等形式加强对孩子的国防教育和爱国主义精神培养,整个活动将始终贯穿素质拓展训练,为孩子们增强体质,提高心理素质及抗压能力。

“我们正在与各地教育部门展开深入合作,前期先以国防教育进校园为主。随后再开展一些大型活动,比如我们与《青年时报》在洽谈组织‘重走红军路’,与杭钢集团在联手打造训练基地等。我们还计划邀请航天英雄、歼-20设计师、辽宁号设计师给孩子们开讲座,让他们感受一下,我们的人民军队是如何艰辛成长,不断发展壮大的。”

“我们的目标就是让孩子投身于一流军事环

境之下,在火热军营中得到熔炼,培养吃苦耐劳、艰苦奋斗、积极向上的优良品质。为往后的人生征途打下坚实的基础,让‘不抛弃、不放弃’成为孩子对待生活、学习与追求理想的坚定信念。”陈东介绍道。“由于父母和老人对孩子的溺爱,现在很多孩子都有过分依赖家人、饭来张口、衣来伸手的习惯。我们的教官则会引导孩子们自己动手,洗衣做饭,培养独立生活、自力更生的能力。”

“接下来我的计划是成立一所少年军校,把国防教育做大、做强。推行国防教育、强化爱国主义,我个人认为这是非常有必要的,而且是我们每一个人都应该做的。不单单是从政府层面,我们个人也应该牢牢树立起这种意识。所以我还打算把这种国防教育培训的模式不断复制、推广到各地。”对于未来的发展规划,陈东显得信心满满。

章鸣泽/文



阿奴平湖宁公众号二维码